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东华理工大学 2017 年硕士生入学考试初试试题

科目代码： 821 ; 科目名称：《土力学》；（ A 卷）

适用专业（领域）名称： 岩土工程

一、名词解释：（共 5小题，每小题 4分，共 20分）

1、渗流力

2、有效应力

3. 前期固结应力

4. 被动土压力

5、土的抗剪强度

二、选择题：（共 15小题，每小题 2分，共 30分）

1、判别粘性土软硬状态的指标是_______。

A.塑性指数 B. 压缩系数

C.液性指数 D.压缩指数

2、用粒径级配曲线表示土的颗粒级配时，通常用纵坐标表示小于某粒径含量百分数，

横坐标(按对数比例尺)表示粒径，该曲线越陡，则说明________。

A．土粒级配越好 B．土粒级配越不好

C．土粒越不均匀 D．土粒大小相差悬殊

3、土体达到极限平衡时，剪切破坏面与最小主应力作用面的夹角为________。

A.
2

45 
 B. 45 C. 45 D.

2
45 



4、在下列指标组中全部直接由试验测定的为______。

A.天然重度、含水量、干重度

B.土粒密度(比重)、天然密度、含水率

C.土粒密度、天然重度、孔隙比

5、在通常的工程结构压力作用下，土体的压缩变形主要是由_______引起。

A.孔隙体积的减少 B.孔隙中水的变形

C.土颗粒的变形 D.土颗粒和孔隙中水的变形

6、下列矿物，亲水性最强的是_____。
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A 高岭石 B蒙脱石 C云母 D伊利石

7、当土的压缩系数 a≥0.5MPa-1时, 此土属于_______ 土。

A. 高压缩性 B. 中压缩性 C. 低压缩性

8、用分层总和法计算地基变形时, 土的变形指标是采用_______。

A.弹性模量 B. 压缩模量 C. 变形模量 D. 旁压模量

9、当黏性土中含有较多的_________时，土则具有一定的可塑性。

A. 强结合水 B.弱结合水 C. 毛细水 D.自由水

10. 研究土的颗粒组成时，将土粒划分为若干个组，砂粒组的粒径范围为：________ 。

A. 2-0.075mm B. 2-0.005mm C. 0.075-0.005mm D. 小于 0.005mm

11.当挡土墙墙后填土的内摩擦角增大时，作用在墙背上的主动土压力将______。

A.增大 B.不变 C.减小 D.与内摩擦角无关

12.无粘性土是按_______进行分类的。

A.颗粒级配 B.矿物成分 C.液性指数 D.塑性指数

13、土的强度是指_____________。

A.抗压强度 B.抗拉强度 C.抗剪强度 D.抗弯强度

14. 建立土的极限平衡条件依据的是________。

A．极限应力圆与抗剪强度包线相割的几何关系

B．极限应力圆与抗剪强度包线相切的几何关系

C．整个摩尔应力圆位于抗剪强度包线下方的几何关系

15.超固结土是指土体________。

A、受到一超荷载 B、当前有效应力小于前期固结压力

C、固结压力超过了土体承受能力 D、固结时间超过了预定

二、问答题：（共 7小题，每小题 10分，共 70分）

1、何谓压实性？简述影响土压实性的因素？

2、地基破坏的型式有哪几种？未修正的太沙基极限承载力公式适用于哪种破坏型式的

地基？利用太沙基极限承载力公式具体说明地下水位的位置对承载力是如何的影响？

3、土的剪切试验分哪几种类型？试简述直剪试验类型和优缺点？
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4、土的不均匀系数 uC 及曲率系数 cC 的定义是什么？如何从土的颗粒级配曲线以及 uC

及 cC 的数值上评价土的工程性质？

5、何谓地基沉降？简述用分层总和法求地基沉降的方法步骤？

6、黏性土的塑性指数与液性指数是怎样确定的？说明其用途？

7、朗肯土压力理论和库伦土压力理论各采用了什么假定？比较其优缺点？

三、计算题：（共 2小题，每小题 15分，共 30分）

1、某原状土样，经试验测得天然密度 3/67.1 cmg ，含水率 %5.12 ，土粒比

重 67.2sG ，试求孔隙比 e、孔隙度 n、干密度 d 、饱和密度 sat 和饱和度 rS 。

2、如下图所示挡土墙墙背直立光滑，墙高 5 米，墙后填土面水平，其上作用均布

超载 kPaq 20 ，填土由两层土组成，填土性质指标如图所示。试求：

（1）主动土压力强度 ae 沿墙高的分布；画出主动土压力强度 ae 分布图；

（2）主动土压力 aE 大小。


